



ΤΟ ΜΕΤΡΟ ΘΑ ΑΦΟΡΑ ΤΟΥΣ ΠΡΩΤΟΕΤΕΙΣ

Οικονομική «ανάσα» από την επαναφορά των μετεγγραφών

Πόσοι φοιτητές αναμένεται να επωφεληθούν από τις ευεργετικές διατάξεις

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του υπουργείου Παιδείας, σε κάθε τμήμα ανώτατης εκπαίδευσης θα μπει «πλοφόρος» για το ποσοστό των φοιτητών που θα μετεγγραφούν.

Όπως ανέφερε αξιόπιστη πηγή του υπουργείου, το ποσοστό αναμένεται να κυμανθεί από 10 έως 15% ανά περίπτωση.

Επίσης, θα πρέπει να επισημανθεί ότι αυτό που αλλάζει στο καθεστώς των μετεγγραφών σε σχέση με ό,τι ίσχυε παλαιότερα, είναι ότι ουσιαστικά πρόκειται για μεταφορά θέσης. Αυτό σημαίνει στην πράξη ότι με τη μετεγραφή του φοιτητή θα μεταφέρεται και η πίστωση που αναλογούσε στο αρχικό τμήμα εισαγωγής. Με αυτό τον τρόπο, όπως επισημαίνουν από το υπουργείο Παιδείας, δεν θα επιβραδυνθεί ο προϋπολογισμός του ιδρύματος που δεχθεί πρόσθετο αριθμό εισακτέων. Κατά τα λοιπά, στο σχέδιο νόμου που θα έρθει στη Βουλή προς ψήφιση, πιθανότατα την ερχόμενη εβδομάδα, θα υπάρξει ρύθμιση με την οποία θα δίνεται η δυνατότητα «ανταλλαγής» πρωτοετών φοιτητών από ίδρυμα σε ίδρυμα.

Για παράδειγμα, εάν σε ένα τμήμα του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου κάνουν αίτηση για μετεγραφή 15 φοιτητές που πληρούν όλα τα κριτήρια, τότε το αντίστοιχο τμήμα του ΕΜΠ θα διερευνήσει το ενδεχόμενο να υπάρχει αντίστοιχος ή μικρότερος αριθμός φοιτητών που επιθυμεί να σπουδάσει σε άλλο ίδρυμα με μοειδές ψήφιστικό αντικείμενο.



ΤΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΝΙΒΟΛΙΑΝΙΤΗ

Οικονομική «ανάσα» σε χιλιάδες οικογένειες θα φέρει η επαναφορά του θεσμού των μετεγγραφών από το υπουργείο Παιδείας, καθώς αρκετοί πρωτοετείς φοιτητές θα έχουν τη δυνατότητα να μεταπηδήσουν σε ίδρυμα κοντά στον τόπο κατοικίας τους.

Η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας βάζει τις τελευταίες «πινελιές» στο σχέδιο νόμου που θα φέρει προς ψήφιση στη Βουλή

► Το υπ. Παιδείας βάζει τις τελευταίες πινελιές στο νομοσχέδιο

πιθανότατα την ερχόμενη εβδομάδα - με στόχο να συμπεριλάβει όσο περισσότερες κατηγορίες φοιτητών είναι εφικτό.

Η αρχική σκέψη του υπουργείου είναι η ρύθμιση να αφορά καταρχήν τους φεινούς πρωτοετείς φοιτητές, και όχι σπουδαστές παρελθόντων ετών. Οι πρωτοετείς φοιτητές, εφόσον πληρούν τα κριτήρια που θα υπάρχουν στο σχέδιο νόμου, θα μπορούν από το ερχόμενο κίλος ακαδημαϊκό εξάμηνο να συνεχίσουν τις σπουδές τους σε ομοειδές τμήμα που εδρεύει κοντά στον τόπο διαμονής τους.

Πρόκειται για μια εξέλιξη που θα ανακουφίσει χιλιάδες οικογένειες που δεν αντέχουν να συντηρούν κι άλλο σπίτι σε μια επαρχιακή πόλη. Το ποσό άλλωστε που απαιτείται για τη διαμονή, τη σίτιση και τα λοιπά έξοδα ενός φοιτητή προσεγγίζει τα 1.000 ευρώ μηνιαίως.

Ο υπουργός Παιδείας Κωνσταντίνος Αρβανιτόπουλος αναφέρθηκε πρόσφατα στα μέτρα που λαμβάνει ή έχει ήδη λάβει για τους φοιτητές, λέγοντας τα εξής:

«Έχουμε επιτύχει να αυξήσουμε τον αριθμό των δωρεάν σπουδόμενων φοιτητών από τη Φοιτητική Μέριμνα από τους 57.000 στους 70.000. Ο στόχος μας είναι το 2013 να σπάζονται



→ Τα κριτήρια επιλογής των υποψηφίων

Κοινωνικά, οικονομικά και βαθμολογικά κριτήρια θα ληφθούν υπόψη για τους φοιτητές που επιθυμούν να μετεγγραφούν σε πανεπιστημιακό ή τεχνολογικό ίδρυμα που εδρεύει κοντά στον τόπο κατοικίας τους.

Όπως τόνισαν στο «ΕΘΝΟΣ-ΠΑΙΔΕΙΑ» ανώτατα στελέχη του υπουργείου Παιδείας, τα κριτήρια που θα ληφθούν υπόψη είναι τα εξής:

■ **Εισοδηματικά κριτήρια:** προκειμένου να μπορέσει να μετεγγραφεί ένας φοιτητής, το ετήσιο κατά κεφαλή εισό-

δημα της οικογένειας δεν θα πρέπει να ξεπερνάει τα 7.125 ευρώ. Για να γίνει κατανοητό, τονίζεται ότι για οικογένεια με ένα παιδί το οικογενειακό εισόδημα δεν πρέπει να ξεπερνά τα 21.375 ευρώ, προκειμένου να μπορέσει ο πρωτοετής φοιτητής να δικαιώσει μετεγραφή κοντά στον τόπο κατοικίας του. Για μια τετραμελή οικογένεια το οικογενειακό εισόδημα πρέπει να φτάνει έως τα 28.500 ευρώ, ενώ για οικογένειες με τρία παιδιά το ποσό ανέρχεται στα 35.625 ευρώ.

■ Για τις μονογονεϊκές οικογένειες το ποσό διπλασιάζεται.

■ Ακόμη θα ληφθούν υπόψη κριτήρια όπως το αν ο υποψήφιος έχει αδελφή ή αδελφό που σπουδάει ήδη σε επαρχιακό τμήμα της ανώτατης εκπαίδευσης.

■ Κοινωνικά κριτήρια (πολυτέκνοι, τρίτεκνοι, ορφανοί κ.λπ.)

■ Οι υποψήφιοι που είχαν συγκεντρώσει τις υψηλότερες βαθμολογίες στις περιφέρειες πανελλαδικές εξετάσεις θα έχουν προτεραιότητα στην κατάταξη στα τμήματα υποδοχής.

δωρεάν 90.000 φοιτητές, προκειμένου να καλύψουμε τις αυξημένες ανάγκες.

Αντίστοιχη είναι και η προσπάθειά μας σε ό,τι αφορά τη στέγαση των φοιτητών». Μάλιστα, αναμένεται να εξασφαλιστούν για την Αθήνα το προσεχές διάστημα 700 επιπλέον δωμάτια για φοιτητές.

Αναφορικά με την επαναφορά των μετεγγραφών αλλά και τη ρύθμιση για τους επί πτυχίω φοιτητές, υποστήριξε ότι δίνεται η δυνατότητα:

■ Σε συγκεκριμένες κατηγορίες πρωτοετών φοιτητών αυτής της χρονιάς, με βάση οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια, να μετεγγραφούν το επόμενο εξάμηνο σε αντίστοιχο τμήμα άλλου ιδρύματος, προκειμένου να μειώσουν το κόστος διαβίωσής τους.

■ Στους επί πτυχίω φοιτητές να συμμετάσχουν σε έκτακτη εξεταστική περίοδο τον Φεβρουάριο του 2013, προκειμένου να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους λίγους μήνες νωρίτερα.

«Γνωρίζουμε ότι με αυτό τον τρόπο δεν λύνουμε τα πολλά και μεγάλα οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζει η ελληνική οικογένεια.

Αυτά τα κοινωνικά μέτρα μπορούμε, όμως, να λάβουμε αυτή τη στιγμή, προκειμένου να μειώσουμε τα οικονομικά βάρη εκείνων που υφίστανται σε μεγαλύτερο βαθμό τις συνέπειες της κρίσης και να βοηθήσουμε τους φοιτητές να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους», ανέφερε χαρακτηριστικά.